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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DE GOVERNANÇA DIGITAL DO 
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO PARANÁ 

REALIZADA EM 27 DE MARÇO DE 2020 
 

Aos vinte e sete dias do mês de março de dois mil e vinte, às catorze horas e quinze 

minutos, reuniu-se, por videoconferência, em reunião extraordinária, o Comitê de 

Governança Digital do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Paraná, 

sob a presidência do Diretor da Dtic, Onivaldo Flores Junior, com a presença dos 

seguintes membros: Amarildo Magalhães, Celso Buiar, Marcos Barbosa (convidado), 

Marcelo Estevam, Paulo Yamamoto e Rafael Poltronieri. Justificou ausência: Odacir 

Antonio Zanatta. O presidente deu as boas-vindas a todos e no “Expediente” colocou em 

votação a inclusão, na reunião de hoje, da pauta que estava prevista para a reunião 

ordinária de 05 de março de 2020, que tinha sido cancelada. Sem considerações, foi 

aprovada por unanimidade. Em seguida, o presidente apresentou o novo membro do 

CGD, Rafael Poltronieri, aprovado no Codir de 04 de março de 2020, substituindo Alcione 

Benacchio. No item 1, “Processo de 23411.013016/2018-83, referente ao cronograma 

de implantação do Sistema Integrado de Administração de Serviços – SIADS no 

âmbito do IFPR”, Onivaldo Flores informou que a Proad emitiu uma ordem de serviço, 

que já foi cumprida, para que a Dtic pudesse fazer alguns trabalhos e que este processo 

já está encaminhado. No item 2, “Processo 23411.008600/2019-06, referente à 

deliberação sobre a estratégia de migração para a nuvem”, o relator Marcelo Estevam 

apresentou parecer favorável à proposta apresentada. Onivaldo informou que a Dtic 

começou a fazer uma capacitação referente à nuvem, mas foi interrompida devido à 

adoção do trabalho home office, por cauda da pandemia do coronavírus. Retornando e 

finalizando a capacitação, os primeiros serviços de migração começarão a ser realizados. 

Acredita que até o final de 2020 todo o datacenter será migrado. Quando estiver 100%, 

chegará no teto de R$ 75 mil reais mensal. Na próxima reunião do Codir, Onivaldo 

apresentará uma projeção dos valores aos diretores. Após algumas considerações, o 

presidente colocou o parecer do relator em votação, sendo aprovado por unanimidade. No 

item 3, “Sistemas”, Onivaldo informou que o assunto é para definirem se vão seguir a 

decisão que já foi tomada ou se vão partir por um outro caminho. Apresentou um histórico, 

dizendo que a comissão Dtic, Proens e Proeppi conheceu o sistema que o IFPRN usa, 
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chamado Suap. A Proeppi disse que com relação à pesquisa e extensão, o sistema 

atende perfeitamente. Com relação à Proens, a discussão foi no sentido da metodologia 

de avaliação do IFPR, que hoje é por conceito; o Suap é por nota. Dessa forma, teria que 

fazer uma customização para trabalhar com conceito, sendo o parecer da Proens 

desfavorável ao referido sistema. Os relatórios da Proens, da Proeppi e da Dtic foram 

remetidos ao CGD, que foi desfavorável ao Suap, caso tenha que fazer customização. Na 

referida reunião, o relator Amarildo Magalhães propôs o desenvolvimento de um novo 

sistema acadêmico para atender a realidade do IFPR, que foi aprovada pelo comitê. 

Pauto Yamamoto disse que houve duas reuniões depois do CGD sobre o assunto (Conif e 

Codir). Uma das preocupações apresentadas foi a falta de um sistema integrado, que 

complementaria o sistema acadêmico. Onivaldo relembrou que em 2016 foi investido 

R$ 515 mil reais para a atualização do Sig para o Prossiga, porém o processo foi 

interrompido com a chegada do SEI. Marcelo Estevam disse que este caso tem que ter 

análise da Procuradoria. Paulo Yamamoto disse seria interessante antes passar pela 

Auditoria para que façam um diagnóstico. Onivaldo vai fazer este encaminhamento. Com 

relação ao desenvolvimento do sistema, o anseio interno da equipe da TI é ter um sistema 

próprio. Quando o Sig foi adotado, vieram várias customizações. Temos duas realizadas, 

a implantação do SEI, que funciona bem no IFPR, e o Sig, que foi adotado com vários 

ajustes. Marcos Barbosa destacou o desenvolvimento de um sistema que também 

envolva o EaD. Rafael Poltronieri concordou que o desenvolvimento de um sistema 

próprio seja o mais viável. Todos concordaram que Odacir Zanatta deve estar presente na 

decisão. Após demais manifestações, ficou decidido que o Fernando e o Marcelo Tanaka 

vão preparar um estudo do Sig, do Sisa e do Sagres para apresentar na próxima reunião 

de pró-reitores, com a presença do Rafael Poltronieri e do Celso Buiar. No item 3, 

“Cessão do Sisrem para o IFPA”, Onivaldo disse que o IFPA entrou em contato com o 

IFPR para conhecer o sistema de remoção que o instituto utiliza, pois eles não têm nada 

sistematizado. Em seguida, propuseram um desenvolvimento colaborativo e ficaram de 

dar um retorno após decidirem aonde o sistema se enquadraria nas normativas do IFPA. 

Não houve manifestação na Comunicação dos Conselheiros. Esgotada a pauta, o 

presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a reunião às 15h45, da 

qual eu, Karen Marinho da Rocha Loures Rodrigues, da Secretaria dos Órgãos 

Colegiados, lavrei a presente Ata, que depois de aprovada será assinada pelo presidente 
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e demais presentes. 

Onivaldo Flores Junior 

Amarildo Pinheiro Magalhães 

Celso Buiar 

Marcelo Estevam 

Marcos Barbosa 

Paulo Yamamoto 

Rafael Poltronieri 


